
Trgatev gorice. 
(Konec.) 

Določeni dan trgatve že svita! Naprošeni težaki 
naj dobijo obilen zajutrek, da ne bodo mogli veliko zo
bati, kar dela gospodarju škodo in potrato časa. Nek
daj so, grozdje ščipali ali od rozge trgali; zdaj si naj 
vsak berač kupi rudeč ali zelen nožek, vzame svoj škaf, 
in urno na delo! Močni dečki pa vzamite brento in 
moštanko, spodaj rogljato palico, da boste v puti grozdje 
zmečkali, in dvekrat več nesli, ker tudi večje plačilo 
dobite, ko drugi berači. In vsako brento ali puto si za
rezite. — Najboljše je branje takoj na karnico nositi 

Karnica je dvojne ustrojbe: ali na obroče ali 
pa male na koš. Veliki vinogradničarji žmikajo 8—12 
polovnjakov naenkrat; zato imajo velike brezove obroč* 
in grozno težko tlačilo. Panj ali trop po šestkrat ns 
podu z motikami presekajo in celo noč bedijo. Manjš 
posestniki imajo karnice na koš, pa samo] po trikrat 
z rokami trop predrobijo, in se hvalijo, da so njihove 

Gospodarske stvari. 



tropine ob koncu bolj zažmikane ali suhe, kakor pa 
obročarjev. Okoli Lučevca pa smo našli tako male žmike. 
da smo iz ene stave komaj dva ali tri vedrice mošta 
nažmikali. To je pač polževo delo! Tedaj bi še boljše 
bile ročne žmike od g. Hellerja v Beču, katere ponuja za 
75 goldinarjev; samo da bi bile polovico cenejše. Kak
šen samouk bi nam jih za znižano ceno gotovo poši
ljal. In močno bi nam ustregel pri sadju in grozdju v 
malih goricah. 

Kdor si hoče delo trgatve skrajšati ali žmikanje 
brž opraviti, on si naj oskrbi zdruzgalnico ali mlin za 
grozdje. Kadar putar prinese zmoštano grozdje, ga vsiplje 
v ta mlin, ter ga takoj proti zamelje. Tako je v mraku 
že polovica mošta v sodu. Ako je poleg zdruzgalnice 
na podu prostor, lahko tudi proti delaš stavo v koš ali 
obroče, da zvečer že takoj vrtuliti začnete. Take zdruz
galnice izdeluje po 10 goldinarjev g. Vouk na Ponikvi, 
ki so posebno koristne v mrzlem in obilnem branju. 
Da ti jagode, mehunci in pečke v mošt in sod ali brenko 
ne pridejo, podstavi rešeto ali cedilo pod cevko, po ka
teri mošt v kad ali v brenko curlja. Brez največje sile 
ne hodi v trgatev poslednja dneva v tednu: petek zato 
ne, ker je post tudi za pokopiča, orača, kopača, berača; 
viničar pa se mastne govedine ob trgatvi že celo leto 
veseli. Ali pa mu daj kostanjev, krompirja in hrena za 
večerjo, govedino pa mu za nedeljo oskrbi. Ne trgaj v 
soboto, da vam nedeljska služba božja ne odplava. Bog 
ti gorice ni zato blagoslovil in obvaroval, da bi ga ti 
ob trgatvi žalil. Tudi tukaj veljajo besede božje: »Ali 
tedaj jeste, ali pijete, ali kaj druga delate, vse k časti 
božji delajte«. (1. Kor. 10, 31.) 

3. Po t r ga tv i . — Hvala Bogu, nebeškemu Očetu! 
Grozdje je pod streho in že zažmikano; ali mošt že je 
v kadi, na podu. Zdaj vzami moštnico in zvagaj do
broto mošta, da ga veš primerno prodati. Potem nastavi 
posodo, kolikor je napolniti misliš, jo malo požvepli, da 
spoznaš snažnost soda, ter začni nalivati v vsaki sod 
nekoliko vedric, da bo ves mošt enake dobrote. Sodov 
ne stavi pod kap, da ti dežnica ne vteče; ne pod slivo, 
da listje noter ne pade; ne k mlaki, da ti ne vlezejo 
kuruci, tuce ali skunkači, ker takega mošta se kupec 
ne prime. — Sedanji čas sodov zvrhano ne spolnjujemo, 
ker ne damo več kipeti, kakor so nekdaj delali. Sod 
bodi toliko navan, da s kazalcem do mošta dobro do
sežeš. Po nekod je navada, da jesen takoj po branju 
kupci za moštom in vinom hodijo. Prvemu ga brž pro
daj ; ne trgaj se za eden novčič, da ti poznej ne bo žal. 
Najboljše je mošt takoj od stiskarnice prodati, če tudi 
nekaj cenejše; prvič ni treba polovnjaka spolnjevati, 
drugič ne pretakati; tretjič ne dolivati; seveda tudi ne 
piti. Skušnja nas pa uči, da cena upade okoli Božiča, 
ali že brž po branju; in mnogoteri so za pretočeno 
vino še manje dobili, kakor se jim je jeseni za presni 
mošt obečalo. Pomisli, da tudi kupec ima veliko stro
škov ; in da bo zopet rad došel, ako je letos bil s teboj 
zadovoljen. Boljše je, drži ga, kakor lovi ga. Prvemu 
kupcu mošt ali vino prodaj; peneze pa v posojilnico 
shrani. Simon Gaberc. 

Sejraovi. Dne 19. oktobra v Poličanah (za svi
nje) in v Mariboru. Dne 21. oktobra v Oplotnici, Ma
riboru (tudi za konje), v Bibnici, Celju, pri Mali Ne
delji, v Apačah in Sevnici ob Savi. Dne 23. oktobra v 
Imenem (za svinje). Dne 24. okt. na Bregu pri Ptuju 
(za svinje). Dne 25. okt. na Bizeljskem. 


